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‘Aocxnon 1.

To onueio Tou BeryUaToYOPOL TN OTEATNYIXAC YId TNV ETAOYT, LOVOTATION ONO TOV XUV YO, TOU
odnyolv ot emtuyNc anotéheopa eivan ol axdroudo

1. Kot 1o 800 oxuhios oULPWYOLY 0TNY ETLAOYT| TOU LOVOTATION XUl EIVOL TO GWOTO UOVOTATL.

2. Ta oxulid dlapwvoly, 10 oxVAi 1 emAEYEl T0 OWOTO YOVOTATL XAt O XUVNYOS axohoulel To
oxuhl 1.

3. Ta oxulid dBlapwvoly, T0 oxVAL 2 eTAEYEL TO OWGTO POVOTATL XAt 0 XUVNYOS axohoulel o
oxUAL 2.

To napandve yeyovota eivon E€va petadh Toug, ondte ynopolye va npoclécouye Tic mavotTnTég
TOUG Yol VoL UTOAOYIGOUUE TNV TdavOTNTA YE TNV OTold 0 xUVNYOS EMAEYEL TO OWOTO YOVOTITL:

1 1
2
it pd=p)+5-p(l-p)=p
‘Oc0o agopd TNy otpatnYXr 0 xUVNYOS Vo aghoet €va oxUAL va emthéEel To povomdtt, 1 miavoTtnta
VoL ETAEYEL TO OWOTO UOVOTATL EIVOL P. LUVETWS XAl Ol DVO TPOTIVOUEVES OTRATNYIXES Elval
LlOOBUVOPES.

‘Aocxnon 2.

05 - Umbrella

~
s
>

Missed the forecast< \

e

a4 0.5 ™ No umbrella
08 p - Rain (umbrella)

\ Saw the forecast j

l-p No Rain (no umbrella)

EyAua L: H 8evdpnr) avanapdotac yioa Ty doxnor, 2, epdtnpa (o).

(o) H Sevbpuxt, avanapdotaon gaivetar oto oyfua 1. Eotw A to yeyovde 61 1 npdPhedm tou
deAtiou xaupot itay ‘Bpoyr, B 1o yeyovédg ot €Bpele ot p 1 mbavotnta 6L 1) TpdSAedn tou
dehtiov xaupol Arav ‘Beoyn’. Av elvar yewwvog téte p = 0.7 ondte:

P(B|A)P(A) 0.8-0.7 56
P(B)  08-0.7+0.1-0.3 59

P(A|B) =



IIjavétyres - 2007/ Adoeic Acevtepne Yewds Aoxrfjoewy

05 . Umbrella

-~
///
Missed the forecastffx
s .
02 / .
/f 0.5 No umbrella
¢
\_\\
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08 \\\ p - Rain (umbrella)
\\ // -
* Saw the forecast -~
‘-\
l_p‘\\“‘-.\

= No Rain (no umbrella)

EyAua 2: H 8evdpinh| avanapdotaoy yio ty doxnor 2, epdtnpe ().

0.140.7p_— Actually rain

——

0‘5/,-»"’ Ul T 0907 *_——{ Actually no rainj
i i
Missed the forecast<_ _— Actually rain
0/ g, 0.1+07p— ¥
- /f 0.5 ™ Noumbrella =— _
. 0.9-07p — ~ Actually no rain
\\_\ 0.8 Actually rain
08 \\ p . Rain (umbrella) ="

5 e 0'z-ﬁ_r-_"‘“*['Actually no rain

kb
* Saw the forecast
e

g 0.1 — Actually rain
1P s, No Rain (no umbrellaj="__

0.9 ~ Actually no rain

Yyfua 3: H 8evdpund| avanapdotao yioa Ty doxnomn 2, epdtnua ().
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Ouolwg, av etvon xohoxaipt , p = 0.2 ondre:

_ P(BJA)P(A) 0.8-0.2 2
PAIB) = =5y 080250108 3

(B) H devdpwnt| avanapdotaoy gaiveton oto oyfiga 2. 'Eotw C 1o yeyovde 6t o Kodotag xpatdet
wall Tou oumpérha xar D 1o yeyYovog dti 1) mpoBhedn tou dedtiou xoupol elvon Oyt Booy.
‘Eyouye t61€ 611 ¢

P(D) = 1-p
P(C) = 08p+02-0.5=0.8p+0.1
P(C|D) = 08:04+0.2-0.5=0.1.

‘Onéte P(C) = P(C|D) av xou yévo av p = 0. Opwc p uropel vo ebvar uévo 0.7 % 0.2, to
onofo dnhdver 6t C xan D dev unopel va elvon aveEdptnta xot autd TO anoTéAEoU dEV
eCoptdton and TNy EnoyY.

(v) Ac unohoyioovye npdta Ty miavdtnta Beoyhc av o Kdotac dev eide to dehtio xapot.
P (Bpéyet|dev €ide to dehtio xarpod) = 0.8p+0.1- (1 —p) = 0.1+ 0.7p.

Mmnopolye hoindv va enexteivoupe 1o 8€v8po and to gpdtnua (B) oo devbpixd didrypapud Tou
oyfpatog 3. Ondte dedopévou 6Tt 0 Kootag dev xpatoboe oumpédha xat dev Bpéyet,
EVOLAUEPOUAOTE Vil TIC 800 YPUUUOOUIAOUEVES TEQINTAOOELS

0.8-0.2-
P(eide 10 dehtio xoupol|nfipe ounpéhha xa dev Poéyet) = 0802 55020 5p(0 9= 0.7p)
8-02-p+02-05-(0.9—-0.7p

To yewdva n miavotnta va Beéyet etvar p = 0.7, dpa 1 {ntoduevn mdavotnTa lvor

P(eide to dehtio xaupol|mpe opmpéhha xan dev Boéyer) = 12, €vé 0 xahoxaipr p = 0.2, dpo

1 {rrodpevn mdavétra etvar P(efde to dehtio xanpol|nfipe oumpéhha xon Sev Beéyet) = o,

‘Aocxnon 3.

(o) Hopatnpolpe 61 A C B, ondte P(AN B) = P(A). Auté eivar ioo ye P(A) - P(B) pévo 6tav
P(B) =1+ P(A) =0. Xy nepintwon pac dpwc eivar tpogavée 1t P(B) < 1 xou
P(A) > 0. Suvencxe P(AN B) # P(A) - P(B), dpa A xou B dev eivar aveldptnto.

(B) Acdopévou touv C 10 A Yo ouuBel av xar uévo av 1 Moapia yvwpioet 5 dropa xatd tny deltepn
eBdopdda. Ondte, P(A|C) =1/5. Av n Mopia éxave 5 gilouc xatd tny tpwty efdoudda,
61 olyoupa Yo xdvel Tévw and 5 pikouc cuvohixd, dpa P(B|C) = 1. Av 10 A cupfaiver 6te
xou 10 B ovpfaiver ondte P(AN B|C) = P(A|C) = P(A|C) - P(B|C). Apa ta yeyovota A
xo B etvan aveZdptnta dedouévou tou yeyovotog C. Na noapatnphioouvpe 61t ta A xon B dev
elvon avegdptnTa Ywels Ty ouvix.

(v) Tvowpilovue 61t P(A|C) = Pgég)c) e€bptopol, xat 1 aveloptnoio Twy YeEYovéTtmy unodnidvel
6t P(A|C) = % = P(A). Apa P(A|C) = P(A) eivan v} xan avoryxador ouvifixn
Yo va ehévEouye v aveZoptnoia, epdoov P(C) > 0. Arnd 1o epdtnua (B) vnohoyioope 61t
P(A|C) =1/5, eves P(A) = 1 - . Onéte A xou C dev ebvoun aveldptnra. Emnhéov
vrohoyioope 61t P(B|C) = 1, adhd eivan tpogavéc 61t P(B) < 1, dpa xan to0 B xou C' dev
elvon aveZdpTnTa.

(8) Eotww F;pei=1,...,5 elvan 10 yeyovog 6T xatd tyv npwtn eBdopdda  Mapia éxave
pthouc. Opolng S; etvar To Yeyovdg ott xatd TNy dettepn eBdoudda  Mapia éxave @ gilouc.



IIjavétyres - 2007/ Adoeic Acevtepne Yewds Aoxrfjoewy 4

Téhog €0t T pe j = 2,...,10 10 yeyovig 6Tt 0 guvolixds apidude Twv GIAwY Tou €xave 1
Muapio yéoo otig 0o Bdouddes etvon j.

P(2 gihouc v 1n Bdopada| 6 giloug 6o obvoro) = P(F»|Ts)
P(Ts| Fy) - P(F)
P(Ts)
P(S4) - P(Fy)

Z?:1 P(F; N S(b’—i))
1

5

U=

5.

(S
U=

émou 1) deltepy woThTA TEoNAdE e Ypnor Tou xavova tou Bayes, n tpltn woétnta and 1o
ohxd Vedpnuo Mrbavothtwy, eved 1 €Tty t60TNTA and TO YEYOVOS 6TL 0 TAU0C Ty Pihwy
nou xdvet 1 Mopio xdde Boudda eivan aveZdptnta petald touc. Opoine, P(F3|Ts) = 1/5.

(<)
1 1 2
P(F2 U SQ|T6) = P(F2|T6) + P(SQ|T6) — P(Fg N SQ‘TG) = 5 + g —0= 5
OTOU YA TEAOTN W0OTNTA YENOWWOTOLACAUUE TO YEYOVOS OTL TiavoOTNTES UTO CUVDHXT,
txavonotoly Gha ta alidpata tov mdavotitwy, P(Fa|Ts) éxet Ppedel nopandve 6t ebvar 1/5,
xo €660V ot Bdopddec xatavéuovton opotdpoppa P(S2|Ts) etvon 1/5 .
P(Fg U Sg‘T@) = P(Fg’T@) + P(Sg‘TG) — P(F3 N 53|T6)
1 1
= 5 + g — P(53|F3 N Tﬁ) . P(F3|T6)
1,11
55 5 5
[Mapatnerote 611 10 anotéreoua Bydler vonua, epdoov undpyet UOVo €vag TPOTOS Vo
ouvavtroet 6 dTopa, EYWVTAS CUVAVTHOEL 3 dTOUd OE TOVAYLOTOV Ulol EBOOUAdA, EVE
UTdpy oLy 2 TeéTOL Vo Yvwploelg 6 dtopa ExwvTag Yvwploel 2 o€ ToukdyloTtov wo efdoudda. H
nopandve tdavéthta eivon To Wod e mavoTnTac Tou TEMTOY YEYoVHTog oy fTav 2/5.
‘Acxnon 4.

‘Eotw A 1o yeyovice 6t ypetaletan va yiver debtepog Yipog, B 1o yeyovic 6t o Kdhotog eiva
vixnThc Tou Tp@Tou Yupou, Eotw C 1o yeyovdg 6t o Aviavng elvan mpwtadinthg avd, D to
yeyovog 6t 1 Mapla elvon vixrjtpia Tou mpdtou Yipou xou E 1o yeyovég va éyive udvo évag aywvog
oto deltepo YUpo. Tote o {nrodueveg mbavotnteg elvou:
() (i) P(A) =0.6%+ 0.4 = 0.52.

(ii) P(B) = 0.6% = 0.36.

(iii) P(C) =1—- P(B)— P(D) =1-0.6%-0.5% — 0.4%2 - 0.3% = 0.8956.

2

(B) (i) P(B|A) =335 = 335 = 0.6923.
(ii)
P(C|A) = P(C|B,A)-P(B|A)+ P(C|D,A)- P(D|A)
= (1-0.5%)-0.6923 + (1 —0.3%)-0.3077

0.7992
(v)
0.62 - 0.52
P(BIANE) = =
(B ) 0.62-0.5+ 0.42-0.7
_ 06%-05
T 0.2920

= 0.6164
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‘Acxnor 5.

ITpotn mpooéyyion: Avdveoe tov Koota ot éva tpripa. Aedopévou tny ¥éon tou Koota,
¢otw K, 1 mdavétnra 1 Mogia va Bploxetar oo (dto tufpo eivar 23,

Acltepr ntpoceyyion: Trdpyouv telo dapopeTnd Tpfpata oto onola prnopolv o Kohotag xa
1 Mapia va Beloxovta pall. Keatodvtag tov Kaota xon tnv Mapio pall oto tufqua 1,
undipyouv (55) Bragopetixol TpdmoL Yial v supmAnpdoel; To Tufua 1 (epboov undpyouy 88
wodntéc mou dev €youy toroletniel xou poviya 28 Véoeic xevée oto tuRua 1). To tuipa 2
xotémv unopel v supmhnpwdel pe (§9) tednoug, eved to tuhpa 3 pe (39) Sloopetinoic
tpomous. Ondte éyoupe (55)(59)(39) tpdmouc va xpathoouye tov Kdota pe 1y Mogia
wolt oto Tuhue 1.

Mropotv axéua va Boloxovton yoali oto tuhue 2 ¥ oto tufua 3. Ondte dhot ot duvatol

ouvduaopol 6rou propoty va efvar poli etven: 3(55)(99)(33). To cuvolxd hfdoc tpdmwY

va ywpioeig tov Koota xau tnv Mapla (ywplc va tou xpathoewg pall ) etvor = (39)(59)(39).

Onéte 1 emduunth mdavéTnta etvon: 3(32)(38)(38) — 33029 _ 29
Y N " ' (28) 60 (38) 90-89 — 89 -

‘Acxnor 6.

() (i) To yeyovic 6t to A Ldpr xepdiler to B Ldpr oupPaiver pévo dtav to Ldpt A géper 4. Autd

oupPaiver pe mdavétata 4/6 = 2/3.

(ii) To yeyovéc 6t to B Ldpr xepbdiler wo T' Ldpt oupPaiver pwévo 6tav to Lpr I péper 2.
Avuté ovpPaiver pe mdavétata 4/6 = 2/3.

(iii) To yeyovée 6t to I' Ldpr xepdiler to A Ldpr oupPaiver efte 6tav to I' Ldpr pépet 6, to
onofo suuPaiver pe mdavotata 2/6, § dtav péper 2 xaw to A Ldpt péper 1. Ondte 0
emdupnth mdavotnta eivar: 2/6 + (4/6) - (1/2) = 2/3.

(iv) To yeyovéc to Ldpt A va xepdioet to Lpt A oupBaiver btav eite 10 A @épet 5, 10 onofo
ouuBaiver ye miavétnta 1/2, § btav @éper 2 xar 1o A Ldpr géper 1. Ondte n emduunth
udavétnta elvon 1/2 + (1/2) - (4/6) = 2/3.

(B) To arotéreopa poialer apiowxo ye tnv npodtn pattd. Kdde évac unopel va oxeptel 1o e&hc:
Ié Ié 7. ’ 14 Ié Ié 7 14
edv 10 A Ldpt ebvon mo miavd va vixfoet 1o B Ldpt (napd to avtiveto), xon 1o B va vixfoer 1o
I, xou 0910 xadé€ng ewg 10 A, 161 10 A elvon mo mdoavd va vixioet xou 10 A, napd var
ovyPel to avtideto. [lupdho autd dev ebvar owotdg TpdTOg oxédng, eartiog Tng meplepyng
XATAOAEVHC TWV YEYOVOTWY X0 TA TOPTAVE ATOTEAEGUATA EVUL OWOTA.

(v) EnéheZe to Ldpr mou eivon éva BAua younidtepo and 1o #07 emheypévo L{dpt. Autd onuaiver 6Tt
enéhele 1o Ldpt A, av o mpodtog nalxtng emthéel to Ldpt B. Avtiotorya enéhele to Lapt B, T
xow A yior TIC TEpINTOOES Tou To HON emAeyuévo Ldpt etvar 1o I') A xon A avtiotouya.



